



Ajkai Szó

29. évfolyam, 7. szám

A város lapja

2016. február 26., péntek



MOLNÁRNÉ
BODOR IDA

RENĐŐRSÉG Minden díjat begyűjtöttek az ajkaiak

A HÉT EMBERE

Az apró gesztusok is fontosak



Az állománygyűlés jelentéstétellel kezdődött

(Fotó: Györkös)

Az Év Kapitánysága címmel jutalmazták az Ajkai Rendőrkapitányságot a közelmúltban 2015-ös tevékenységükért, sőt a bünyügyi és a rendészeti munkavégzés is Ajkán volt a legszínvonalasabb a megyében tavaly.

– Nagy büszkeséggel tölt el bennünket ez az elismerés, amit idén már másodjára nyert el a kapitányságunk. Először 2013-ban, majd a ta-

valyi év eredményeit figyelembe véve, 2015-ben is nekünk ítélte oda a megyei szervezet a díjat. Veszprém megyében hét rendőrkapitányság működik

és 2011 óta minden évben azt az egységet jutalmazzák, ahol a legjobban teljesítenek a kollégák különféle követelményi szempontok alapján. Tehát például ahol a leggyorsabb az ügyfeldolgozás, vagy a legtöbb bűncselekményt derítik fel. Sok objektív mutatónak kell megfelelni hónapról hónapra – tájékoztatta lapunkat Szoboszlai Tibor rendőr alezredes, az ajkai kapitányság vezetője, aki azt is kiemelte, hogy a hét kapitányság közül az ajkai volt az egyetlen tavaly, ahol mindegyik mutatót teljesíteni tudták a követelményeknek megfelelően.

Bizonyára ennek köszönhető, hogy az Év Rendőrkapitánysága cím mellett a két fő szakterülethez (rendészet és bünyügy) kapcsolódó elismerést is begyűjtötte a helyi kapitányság. Szoboszlai Tibor szerint az elmúlt öt esztendőben ilyen még nem fordult elő, így az erkölcsi elismerés még nagyobb büszkeséggel tölti el az ajkai rendőröket, akikkel szemben a későbbiekben még magasabb elvárásai lesznek a szakmának.

– A díjakat az országos rendőrfőkapitány a megyei főkapitánnyal közösen adta át az ünnepségen, ami tovább emelte az esemény rangját. Oklevelet is kaptunk, amelyen az összes kolléga nevét feltüntették. Ez apró gesztusnak tűnhet, de annál fontosabb. Megérdemlik az elismerést, hiszen közös munka volt – fogalmazott az ajkai rendőrkapitány.

SzR.

Arca komoly, kiállása mindig magabiztosságot tükröz. Igazi példakép a diákok számára, de az idősök és a sérült fiatalok is barátként tekintenek rá. Napi kapcsolatban van a gyámoltalannokkal, hivatása, hogy védelmezze, és jó tanácsokkal lássa el a hozzá fordulókat. Molnárné Bodor Ida rendőr őrnagy és iskolai bűnmegelőzési tanácsadó 1986 óta dolgozik a rendőrség kötelékében. A rendőri munka mellett végezte el a tanári főiskolát, valamint a rendőrtiszt főiskolát. Szakterülete a bünyügyi technika volt korábban, ahol igazságügyi szakértőként tevékenykedett. Nyugdíjazását követően, közel tíz év pihenés után az Ajkai Rendőrkapitányság bűnmegelőzési tanácsadó-

jaként 2014 szeptemberében tért vissza a szolgálatba, hogy a kijelölt tanintézmények munkáját segítse kollégáival. Az iskolákkal tudatos kapcsolatot alakított ki az elmúlt két évben, így bűnmegelőzéssel kapcsolatos előadásait és tájékoztatóit mindig izgalommal várják a diákok. Jelenléte és empátiája biztonságot nyújt a gyerekeknek, akik egyre nagyobb bizalommal fordulnak a rendőrnő felé. Molnárné Bodor Ida tavaly megyei rendőr-főkapitányi elismerésben részesült magas színvonalon végzett szakmai munkájáért. Civilben két felnőtt gyermek édesanyja és nagy természetbarát, ugyanis szívesen túrázik Mendi nevű kutyájával hétvégenként.

(Fotó: Györkös)

Keresték és csiszolták a tehetséget

Munka, tanulás és erőfejlesztés nélkül senki nem lehet nagy ember, de még jó szakmunkás sem – fogalmazta meg Tölgyesi Attila intézményegység-vezető az Ajkai Szakképző Iskola Bercsényi tagintézménye szalagavató ünnepségén február 19-én. – Mindenkire szükség van, nem azért, hogy megváltsa

ben vesznek részt, amelynek kitalálói azt vizsgálták, hogy alkalmatlan időben és helyen képesek vagyunk-e észrevenni a szépet, a tehetséget. Mindenkiben van tehetség, csak elő kell csalogatni azt. A tehetség először egy szürke kődarab, amiből csiszolás után előjön a szép. Mi itt, a középiskolás évek

Ajkai táncosok a Pannon Várszínházban



A lovakat táncmozdulatokkal jelenítik meg a színpadon a néptáncosok

(Fotó: Futó)

A Kossuth-díjas Blaskó Péterrel az egyik főszerepben és az Ajka – Padragkút táncgyűttes közreműködésével mutatta be Peter Shaffer Equus című táncos színdarabját Veszprém-ben a Pannon Várszínház február 20-án.

A múlt csütörtöki veszprémi sajtótájékoztatón Vándorfi László színházigazgató kiemelte, hogy a bemutatóval a jubileumát is ünnepli a Pannon Várszínház, hiszen tizenöt éve kezdtek meg hivatalosan működésüket. Az igazgató felkavaró történetnek nevezte a darabot, amelynek különlegessége, hogy a lovakat az Ajka-Padragkút és a Veszprém-Bakony táncgyűttesek néptáncosai táncmozdulatokkal jelenítik meg a színpadon.

Martin, a pszichiáter szerepét Blaskó Péter, a Nemzet Művésze játssza, aki több mint másfél évtized után lép újra színpadra Veszprém-ben. A darabban az Alant alakító fiatal veszprémi színésszel, Szelle Dáviddal, a pszichológus és betege kapcsolatán keresztül mutatnak rá olyan társadalmi problémákra, mint a családon belüli erőszak vagy az elmagányosodás.

A koreográfiát az örökös Aranysarkantyú-díjas Kádár Ignác készítette a Harangozó-díjas Krámer Györggyel. Krámer a koreográfiáról elmondta: a magyar folklór kifejező erejével közelebb hozza a közönséghez a darab komolyabb, elgondolkodtatóbb szövegét.



A tehetség felkutatása és csiszolása volt az együtt töltött évek legfontosabb feladata

(Fotó Györkös)

a világot, hanem azért, hogy megtalálja a célját és boldoguljon.

Tölgyesi Attila köszöntötte az intézmény fenntartója képviselőjében megjelent Grósz Istvánt, Utassy Istvánt, az önkormányzat Művelődési, Oktatási és Sport bizottsága elnökét, valamint a szakképző iskola igazgatóját, Nagy Zoltánt.

Az intézményegység-vezető elmondta, hogy az idén két osztály 42 tanulója kapja meg a középiskolai tanulmányok lezárását, a vizsgák közelébe jelző szalagot.

– Egy hideg reggelen egy zsúfolt metróállomáson hegedült egy világhírű művész – mesélte köszöntőjében Tölgyesi Attila. – Az emberek, ha oda is néztek, elsiettek mellette. Még a ráérő nyugdíjasok is. Az emberek nem tudták, hogy egy kísérlet-

alatt, ezt tettük. Kerestük, ki miben tehetséges, próbáltuk csiszolgatni azt. A tanulmányi versenyek, az iskolaiak épp úgy, mint az országosok, azt a célt szolgálták, hogy mindenki megtudhassa, melyik területen jobb, mint a többiek. Felmérhesse, hogy hol tart a tudása, mely területen van még javítani valójára.

Az elkövetkező hetek, hónapok az útkeresésről, a tanulásról szólnak. Az intézményegység-vezető biztatta a diákokat, kérdezzenek bátran tanáraiktól, oktatóiktól, de igazán az a maradandó és az értékes, amire ők maguk jönnek rá. Kívánta, hogy mindenki találja meg magában a tehetséget, azt a területet, amiben sikeres tud lenni, és amit örömmel tesz a felnőtt életben.

T.A.

A finisben tempóznak, hamarosan nyit az uszoda

Szinte teljesen befejeződtek a felújítási munkálatok a Városi Uszodában. A műszaki átadás február 18-19-én megtörtént, az utolsó simításokat végzik a szakemberek a szórakoztató és sportlétesítményben, hogy március 11-ére minden készen álljon a megnyitóra.

Johanidesz Sándor, a Kristályfürdő Kft. cégvezetője az építkezésen számolt be a legújabb fejleményekről lapunknak. Kiemelte, hogy már csak az apróbb hiányosságokat pótolják és javítják. Többek között szerelvényeznek, a bútorokat állítják be és lámpákat szerelnek még, de a legtöbb helység már használatra kész állapotban van. Továbbá a szekrények egységes felcímkézést

tervezik, illetve a légtechnika beszbályozása maradt a végére.

Legutóbbi látogatásunk óta a mozgáskorlátozottak mosdóiban a korlátok elhelyezése is befejeződött, a konditerem parkettázása szintén megtörtént. A medencéket fertőtlenítették és feltöltötték, az ANTSZ vizsgálatai sem hoztak aggodalomra okot adó eredményeket, ugyanis kiválóan bizonyult a vízminőség. Felkerültek a nagymedence két oldalára a rajtkockák és a pályákat elválasztó köteleket is felszerelték. A szaunát szintén befejezték a szakemberek, használatra kész a merülőmedence és a jéggép is.

A cégvezető szerint a megújult uszoda a vendégek teljes körű



A medencéket fertőtlenítették és feltöltötték

(Fotó: Györkös)

kikapcsolódását és feltöltődését szolgálja majd. Szerencsére az úszás és a szaunázás szerelmeseinek már nem kell sokat várniuk, hiszen a március 11-ei ünnepé-

lyes átadót követően – ahol még csak nézelődésre és szurkolásra lesz lehetőség – március 12-én reggeltől birtokukba vehetik a létesítményt.

SzR.

Önkormányzati támogatásra szorul a szociális szféra

Az állami támogatások csökkentek a szociális szférában, a hiányzó összegeket önkormányzati támogatásokból és az intézmények saját bevételeiből kell pótolni a szociális létesítmények működéséhez – tájékoztatta lapunkat *Dorner László* képviselő, a Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság elnöke az idei költségvetés megszavazását követően.

A képviselő kiemelte, hogy a városban ez főként a Szociális Szolgáltató és Gondozási Központot, az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központot, illetve átvállalási szerződéssel a Molnár Gábor Műhely Alapítványt érinti. Dorner László szerint az intézményvezetőknek az önkormányzati támogatások mellett is oda kell figyelniük a költségvetésükre, hiszen a saját bevételek sok helyen szűkösek. Ennek következtében kisebb fejlesztésekre is csak ott van lehetőség, ahol az adott intézmény a saját

profitjából meg tudja valósítani azt.

Az önkormányzat forrásai elsősorban az állagfenntartásra elegendőek a csökkenő állami normatívák kipótlásának következtében, de a rekonstrukcióra és fejlesztésekre irányuló pályázatok benyújtását támogatja a városvezetés. A képviselő kiemelte, hogy a Molnár Gábor Műhely Alapítványnál a keresek székek közlekedését megkönnyítő, illetve a Szociális Szolgáltató és Gondozási Központ konyhájának felújítására



Dorner László

(Fotó: Györkösi)

irányuló tervek előkészítése már folyamatban van. Az önkormányzat finanszírozza továbbá a települési, ápolási és rendkívüli támogatások kifizetését is, melyre a 2016-os évben 31 millió forintot különített el a városvezetés.

Január 1-től a kórház helyett a Szociális Szolgáltató és Gondozási Központ működte a diabetikus étkezésre szoruló gyerekek ellátását, amit szintén a város költségvetéséből biztosítanak.

SzR.

Újjáválasztották az egyesület vezetőségét Csékúton

Éves közgyűlést tartotta a Csékúti Hegyért Egyesület február 13-án a Padragkúti Művelődési Házban. *Mészáros László* elnök beszámolójában kihangsúlyozta, a szervezet működésével elégedett, amit a támogatottság alátámaszt, hiszen az éves működéshez a tagokon kívül a pártoló tagok hozzájárulása is szinte százszázalékos, minde mellett a személyi jövedelemadó egy százalékának felajánlásából is jelentős bevételhez jutottak a tavalyi évben.

Nagy Lászlónak, a pénzügyi felügyelőbizottság elnökének beszámolójából az is kiderült, hogy a gazdálkodás és a számlafegyelem példaértékűen működött, nem hagyva kívánnivalót maga után.

Az összejövetelen fontos feladat volt a vezetőség és a

felügyelő bizottság újraválasztása, mivel ötéves mandátumuk lejárt. A közgyűlés a következő ciklusra is bizalmat szavazott mindenkinek. *Hiri László* azonban, egészségügyi állapotára hivatkozva, lemondott vezetőségi tagságáról, helyébe *Nemes Zsuzsát* választották. Az eseményen részt vett *Dorner László* képviselő, aki az önkormányzat támogatásáról biztosította az egyesületet és további sikeres munkát kívánt. Végül terítékre került az egyesület alapszabályának módosításáról szóló törvény, amelyről tájékoztatták a jelenlévőket, akik már lázasan készülnek a február 27-én 16 órakor kezdődő, hagyományos borbírálattal egybekötött borkóstolóra. pl

Személyi igazolvány, van, tehát én létezem*

Az év elején tele volt az országos média az új személyi igazolvány körüli anomáliákkal. Lehetett olvasni, hogy kártyaolvasó híján sehol nem tudjuk használni, míg mások tudni vélték, hogy külföldre sem utazhatunk az új okmányunkkal. Egyes híradások szerint a kiváltása sem zökkenőmentes, ezt az egyik országos csatorna rejtett kamerás felvételekkel szemléltette. Kíváncsiak voltunk, hogy mi a helyzet Ajkán.

Mi rejtett kamera helyett inkább a hivatalos utat választottuk. A Veszprém Megyei Kormányhivatal percekben belül meg is adta a szükséges engedélyeket, így kamerával a vállunkon is elindulhattunk, hogy kicseréljünk egy lejárt okmányt. Szándékosan nem tájékoztunk előre, annyit azonban tudtunk, hogy már nem a megszokott helyre (a Polgármesteri Hivatalba) kell menni, hanem a nemrégiben átadott Kormányablakhoz a Kaszinó épületébe. Ott *dr. Somogyi Gyöngyi*, az Ajkai Járási Hivatal vezetője várt minket, aki elmondta, hogy Ajkán is nagy az érdeklődés az új igazolvány iránt. Az év elejétől február 10-ig 559 új típusú személyi igazolványt kaptunk.

- *Mi a teendőnk, ha lejárt az igazolványunk, vagy szeretnénk kicseréltetni?* – tettük fel a kérdést a hivatalvezetőnek. – *Mit kell hozni magunkkal, pénzt, fényképet, régi igazolványt?*

- Az igazolvány kiváltása ingyenes, fényképet sem kell előzőre készíttetnünk, hiszen az itt helyben a fotófülkében történik, ahol igény esetén az ujjlenyomatunkat is rögzítik. Ha már lejárt az igazolványunk, vagy elveszett okmány pótlásáról szeretnénk gondoskodni, érdemes más, érvényes fényképes igazolványt hozni magunkkal. Bár nem probléma az sem, ha nincs ilyen, hiszen a szükséges adatokat le tudjuk ellenőrizni a Központi Személyiadat-és Lakcímnnyilvántartásból le – tette hozzá *dr. Somogyi Gyöngyi*.

- *Az új személyi mivel tud többet, mint a régi?*

- A személyazonosító igazolvány vizuális tartalma meg egyezik a régi személyazonosító igazolványéval. Ez azonban elektronikus ügyintézésre is alkalmas, mert egy elektronikus tároló elemet tartalmaz, ami az elektronikus személyazonosítást is lehetővé teszi. Elektronikus aláírás funkcióval is bír, aminek a legfőbb célja az volt, hogy



Az új személyi, személyiségi jogok miatt az adatok kitarakásával (Fotó: Futó)

minél gyorsabb, minél biztonságosabb legyen az elektronikus ügyintézés. Tartalmaz továbbá elektronikus tároló elemeket, amelyben megtalálható a társadalombiztosítási azonosító jel, az adóazonosító jel, és 12 éven felüli állampolgár kérheti az ujjlenyomatának rögzítését is. Az okmány igénylésekor, vagy annak érvényessége idején bármikor, elektronikus aláírás is igényelhető, szintén ingyen.

Riportunk után a hivatalvezető elindult velünk sorszámat húzni, hiszen akkor tudjuk bemutatni a folyamatot, ha magunk is végigcsináljuk. Nem telt el egy perc sem, már meg is jelent a kapott sorszámmal az ügyfélhívó monitoron. Irány a nyolcas ablak, ahol a következő párbeszéd zajlott:

- Jó napot kívánok! A személyi igazolványomat szeretném kicseréltetni! – És már nyújtottam is a lejárt okmányt.

Az ügyintéző hölgy egy pillanat alatt megállapította, hogy lejárt okmányt kapott: – Jó napot kívánok! Ez az okmány lejárt, van esetleg másik igazolványa, amivel tudja igazolni magát?

- Természetesen, a jogosítványom, de nincs itt nálam.

- Semmi gond, megnézem a rendszerben – válaszolta.

Rövid keresgélés után elő is került a jogosítványom a rendszerben, amire igazából csak azért volt szükség, hogy megállapítsák rendelkezem-e érvényes okmányval vagy ennek hiányában ideiglenes személyazonosító igazolvány kiállítására van szükség. Ezután jöttek a rutin kérdések:

- Szeretné aktiválni az e-aláírást, esetleg szeretné az ujjlenyomatát rögzíteni?

En persze közben kérdeztem, hogy melyik miért jó nekem, amire az ügyintéző mindig mosolygós arccal válaszolt. Közben

elkészült az aláírás minta, majd irány a fotófülke, a fénykép elkészülte után pedig jöhetett az ujjlenyomatvétele.

- Ezzel az adminisztráció el is készült, nyolc nap múlva kézhez kapja az igazolványát – mondták az ügyintézők. És valóban, az igazolványt a nyolcadik napon meghozta a posta.

Összegezve a tapasztalatokat: Az ügyintézés gyors, az igazolvány is elkészül az ígért idő alatt. Az érvényessége rövidebb az e-személyinek, mint a réginek. 12 év alattiaknál három évre szól, vagy a tizenkettedik életév betöltésének napjáig. 12–18 év közöttieknek három évig, nagykorúaknak hat évig érvényes. A 65 év fölöttiek kérhetnek érvényességi idő nélküli okmányt. Csak akkor kötelező új személyi igényelni, ha nincs semmilyen érvényes azonosító iratunk, vagy ha megsérült a régi, megváltoztak az adataink. Ingyenes az új okmány kiállítása még akkor is, ha elvesztettük az előző személyinket. Az okmánnyal utazhatunk külföldre, sőt még az automata szilipeknél is használhatjuk. (Az igazolvány kiváltásáról készült riportunkat megnézhetik az ajkaiszo.hu oldalon a cikkbe ágyazott videóban – a szerk.) F.P.T.

* A cím idézet Bródy János Személyi igazolvány című dalából

Félfogadás a kormányablaknál

A hivatalt a Kaszinó épületében lehet felkeresni az alábbi időpontokban:
hétfő: 07:00 – 17:00
kedd: 08:00 – 16:30
szerda: 08:00 – 16:30
csütörtök: 08:00 – 18:00
péntek: 08:00 – 14:00

Ajka környéki településeken nem ismeretlen az Aporfi név. Aporfi Mihály Ajkarendeken, Magyarpolányban, Bakonygyepesen is tanította a gyerekeket a betűvetésre. A Bakonygyepesi Kultúrház színháztermében február 21-én délután a tanító fia, *Aporfi László* tartott rendhagyó irodalomórát.

A most 85 éves magyar-német tanár az ELTÉ-n szerezte a diplomáját, majd 1955-től 1986-ig a szentgotthárdi Vörösmarty Mihály Gimnázium tanára volt. Többek között a Magyar Köztársasági Ezüst Érdemkereszt kitüntette. Napjainkban is tanít németet és irodalmat, de már az idősebb korosztály számára. Gyepesen 2007 óta hallhatják, mindig nagy érdeklődés közepette. Korát meghazudtoló lendülettel, frissességgel tartja meg az órákat.

Most vasárnap Gárdonyi Géza pedagógusi pályáját mutatta be, ami azért fontos a számára, mert az édesapja is falusi tanító volt. Megfejtetetlennek tartja, hogyan tanította egyszerre hat osztály gyermekeit. Az idő múlása bebizonyította, hogy sikeresen végezte a dolgát, úgy ahogyan Gárdonyi Géza is tette Devecserben, Dabronyban, Sárváron. Gárdonyi részben a dabronyi emlékek hatására írta meg első sikeres, népies hangvételű novellafüzérét *Az én falum* címmel. A mű két kötetét mutatta be most Aporfi László. Az első kötetben márciustól decemberig, a másodikban decembertől márciusig írja le a feljegyzéseit az író. Aporfi összesen fél novellából olvasson fel oly módon, hogy közben felhívta a figyelmet az író emberségére, emberismeretére. A lényeges részeket kiemelte, megmagyarázta. Ezzel egy élménydús irodalmi óra részeseivé vált a két osztálynyi hallgatóság. Két részlet még a könnyeket is kicsalogatta a szemekből. A Kék pille Bozóki Ilonkája és a Csak már a Pesta jönne tömör párbeszéde, amelyben az apa és fia mély kapcsolatát mutatja a halál pillanatában.

Aporfi László elmondta, hogy nagy örömmel jön



A 85 éves Aporfi László szuggesztív előadónak bizonyult (Fotó: Györkösi)

lafüzérét *Az én falum* címmel. A mű két kötetét mutatta be most Aporfi László. Az első kötetben márciustól decemberig, a másodikban decembertől márciusig írja le a feljegyzéseit az író. Aporfi összesen fél novellából olvasson fel oly módon, hogy közben felhívta a figyelmet az író emberségére, emberismeretére. A lényeges részeket kiemelte, megmagyarázta. Ezzel egy élménydús irodalmi óra részeseivé vált a két osztálynyi hallgatóság. Két részlet még a könnyeket is kicsalogatta a szemekből. A Kék pille Bozóki Ilonkája és a Csak már a Pesta jönne tömör párbeszéde, amelyben az apa és fia mély kapcsolatát mutatja a halál pillanatában.

Gyepesen, hiszen ez az első hazája. Hiába töltött el hatvan évét Szentgotthárdon, Bakonygyepesen mindig közel áll a szívéhez, hiszen édesapja itt tanított. Tőle sokat tanult, így nagyon gazdag embernek érzi magát; ugyan a zsebe nincsen tele pénzzel, de gazdagabb azoknál, akiknek a bőrük alatt is pénz van. Büszke arra a hagyatékra, amit édesapjától örökölt.

Áment Márton, a délután házigazdája, meleg szavakkal köszönte meg Aporfi Lászlónak a két tartalmas órát, amely egy szempillantás alatt elröppent. A gyepesi házi könyvtárak leg többször leemelt könyve ezekben a hetekben bizonyára Gárdonyi Géza *Az én falum* című műve lesz.

Cs. Bosits Évi

Fontos számodra, hogy motiváló környezetben dolgozz, ahol a tudásod érték?

Köztünk a helyed!

Valeo



**GÉPBEÁLLÍTÓ
MINŐSÉGELLENŐR
TESZT TECHNIKUS
HIBAKERESŐ
TECHNIKUS
KARBANTARTÓ
TECHNIKUS**

Kimagasló juttatási csomag!

- alapbéren felül 13. havi fizetés
- étkezési hozzájárulás +caféteria
- útiköltség hozzájárulás
- iskolakezdesi támogatás
- sporttámogatás
- folyamatos és magas színvonalú képzési lehetőségek

Állásajánlataink részleteit megtalálod a www.valeo.hu oldalunkon!



KÉK HÍREK

Baleseti körkép

Az Ajkai Rendőrkapitányság illetékességi területén a február 8. és 14. közötti időszakban összesen öt közúti közlekedési baleset történt, amelyek közül kettő sérülés nélküli, egy könnyű, egy súlyos sérüléssel végződött, egy pedig vadelütés volt. Az ajkai járás területén négy közlekedési balesetről számolhatunk be, amelyek egyike könnyű, sérüléssel végződött. Ennek a balesetnek a körülményeit a nem az idő-

járási, látási és útviszonyoknak megfelelő járművezetés, illetve kijelölt gyalogos-átkelőhely nem kellő körültekintéssel történő megközelítése miatt indított szabálysértési eljárásban vizsgálja az Ajkai Rendőrkapitányság. Két baleset okán a KRESZ „megfordulás, hátramenet” szabályainak megszegése miatt, egyúttal azért is indult eljárás, mert a balesetet okozó az adatainak hátrahagyása nélkül távozott a helyszínről.

Ajka térségében történt továbbá egy vadelütés is, de a baleset bekövetkezésében a járművezető részéről szabálysértés nem merült fel. A devecseri járás területén egy közúti baleset történt, amely súlyos sérüléssel végződött. A balesetnek más részese nem volt. Az okozóval szemben ittas járművezetés vétség elkövetésének megalapozott gyanúja miatt büntetőeljárás indult.

CIVIL TUDÓSÍTÓNKTÓL

A Forrás Női Kar számadása

Kodály Zoltánt idézem: „Az ének szebbé teszi az életet, az éneklők másokét is.” Bizom benne, hogy egyre többen vallják ezt maguk is, s aki kedvet érez ehhez, bátran tessék csatlakozni, hisz énekelni jó, lelket felemelő, jókedvet teremtő kikapcsolódás, mindemellett felelősségteljes, komoly munka is. Alig telt el másfél év újjáalakulása óta, és a Forrás Női Kar már második évértékelőjét tartotta február 13-án. A kórus vezetője és egyben karnagya, Szincsák-Lukács Fruzsina beszámolója alapján egy tartalmas, zenei anyagban gazdag, sok tanulás és képzés eredményeként hallható és érezhető fejlődés, tapasztalatban gazdag év áll a társulat mögött. Az összesen egy hónapot pihenő hölgyek 20 fellépést és 23 új mű megtanulását tudhatják maguk mögött, és számos szakmai elismerést kaptak. A könnyedebb műfajok (népdalcsokrok, spirituálék) mellett olyan ismert zeneszerzők műveit is elsajátították, mint például

Bartók Béla, Balázs Árpád és Karai József. A városi rendezvényeken, a környékbeli települések fesztiváljain, a Bányász Kulturális Egyesület megemlékezésein, rendezvényein is szívesen felléptek (Bor-fesztivál Ajka, Pajtafesztivál Kiscsösz, Magyar Dal Napja, Reformáció Ünnepe Ajka.) Ezekon kívül országos jelentőségű találkozók is megmérettették magukat. Többek között az Éneklő Magyarok Kórustalálkozóján Csepelen, ahol az egyik zsűritag Pitti Katalin operatőr volt. Kiemelkedő jelentőségű volt a Tatabányán megrendezett Bányász Kórusok Országos Találkozója, ahol a neves zsűri vezetőjeként dr. Alföldy – Boruss István szakmailag elismerten nyilatkozott a kórus egységes, telt, érett nőikari hangzásáról és méltatta az igényes, minőségi műveltséget. (Alföldy-Boruss 45 évig állt a zene és a rádió szolgálatában - a teljesség igénye nélkül: Bartók Rádió főszerkesztője a zenei főosztály vezetője, a Magyar

Rádió Szimfonikus Zenekara, Énekkara és Gyermek-kórusa vezetője - a szerk.) A legmozgalmasabb advent időszak volt, amelyre már ősszel megkezdtek a felkészülést, hiszen a karácsonyt megelőző hetekben öt felkészülésnek kellett eleget tenniük, többek között Győrbe utaztak, ahol egy kiállítás-megnyitást műsorát színesítették. Az adventi műsor tartalmazott Bárdos Lajos, Mendelssohn, Esterházy Pál, Szokolay Sándor és Händel szerzeményeket is. Vendégszereplésre két kórust kértek fel decemberben - a Cantabile Vegyes Kart Ajkáról és a Szegedy Róza Női Kart Sümegről - akikkel a Jézus Szíve Templomban adtak telt házas adventi hangversenyt. Elhangzottak a tervek is, amelyek között a további szakmai fejlődés áll, és újabb művek megtanulása. A kórusvezető értékelését követően a Bányász Kulturális Egyesület elnöke, Oravec Edit tartott beszámolót a múlt évi pénzügyekről, kiadásokról. Biróné Bognár Ágnes

MEGHÍVÓ
2016. február 26. 15.30.
ÚJRA tervezési Környezetvédelmi nap az óvárosi Kossuth Parkban

Óriásplakát kiállítás a szelektív hulladékgyűjtés fontosságáról.

AVAR Ajka Nkft bemutatja a szelektív hulladékgyűjtés eszközeit, a zöldségletek karbantartási gépeit.

Zöld óvodások környezetvédelmi interaktív játéka.

SZERETTTEL VÁRUNK MINDEN ÉRDEKLŐDŐT!

Varga Andrea
Kristály-völgy Egyesület elnöke

Dörner László
Óváros és Bányásztelep önkormányzati képviselője

Az AVAR AJKA Nonprofit Kft. hírei

Megváltozott a lakóközösségek által használt hulladékgyűjtő konténerek ürtési napja

A 2016-os év jelentős változással indult a belvárosi társasházak, szövetkezeti épületek hulladékgyűjtése terén. A lakóközösségek által használt 1100 literes, közösségi hulladékgyűjtő edények ürtési napja 2016. január 04-től egységesen hétfő és péntek.

A változtatás a konténerek telítettségének, a keletkező hulladék mennyiségének egyenletesebb elosztása érdekében történt. Megfigyeléseink alapján jellemzően a hét első ürtési napján, a hétfői pihenőnapokat követően, az edények jelentős túltelítettsége és jelentős mennyiségű melléhalmozott hulladék volt tapasztalható, aminek magyarázata a társasházak jelentős konténer szám csökkenése mellett, egyrészt a háztartások hétfőn megnövekedő hulladéktermelése, másrészt a két ürtés közötti, eddig a hétfőig eső hosszabb időszak.

A túltelített konténerekben lévő hulladék súlya rendszeresen több, mint a jogszabályban rögzített és szabványban megadott maximális terhelhetőség, a konténerek keretei fokozott igénybevételnek vannak kitéve, mely az élettartalmukat jelentősen lerövidíti, és a többlet súly miatt mozgásuk nehezebbé válik. A konténerek nagymértékű túltelítettsége megakadályozza a tető lezárását, a fedél hátrafeszítése pedig hosszútávon tönkretesz a zárószerszerkezetet, így a nyitott edényekből már egy kis szél is szeméttel teríti meg a környéket. Ez a látvány jelentősen rontja a városképet és közérzetünket, valamint közegészségügyi szempontból sem előnyös. Mindemellett a konténerekre felhalmozott és melléhelyezett többlethulladék begyűjtésének, elszállításának és ártalmatlanításának nincs meg a díjfedezete.



Túltelített konténer és mellé halmozott hulladék, a Kossuth utca 14. társasház mellett

Tapasztalataink szerint az edények telítettségének, a képződött települési hulladék mennyiségének jelenleg a demográfiai jellemzőitől is. Ajka város viszonylag régebben épült, nagyrészt idősebb korosztály által lakott területein, valószínűsíthetően a tudatosan visszafogott fogyasztás miatt, nem jellemző a megnövekvő hulladkmennyiség. Szintén befolyásoló tényezőként értékelhetjük a családok anyagi helyzetét, mivel jól érzékelhetően több a hulladék a hónap első felében, ami a hónap végére fokozatosan csökken.



Példamutató konténer használat az Ifjúság u. 5-7 társasházaknál.

A környezettudatos hulladékkezelés fontos szerepet tölt be a keletkező települési hulladék mennyiségének szabályozásában, ott ahol a háztartások jó része szelektíven gyűjti a hasznosítható hulladékot, és az erre a célra kialakított hulladékgyűjtő szigeten helyezi el azt, a maradék hulladék mennyisége jelentősen csökken. Sajnos azonban a konténerekben jelenleg elhelyezett hulladék jelentős része hasznosítható hulladék lenne, ezek szelektív gyűjtése és hasznosításra történő átadása mindannyiunk közös érdeke. Kérjük, már háztartásukban gyűjtsék elkülönítetten ezeket a hulladékfajtákat, és a város 35 szelektív szigete megfelelő konténerébe helyezték el. Arról, hogy lakásához legközelebb hol talál ilyen szelektív gyűjtőszigetet, ügyfélszolgálatunk 06-88/748-038 telefonszámán tájékozódhat.

Aki hallja adja tovább!



Az elmúlt években Ajka lakossága hatalmas lépést tett előre a szelektív hulladékgyűjtés területén. Kiépültek a szelektív gyűjtőszigetek, és a családi házas övezetekben kiépült a házhoz menő csomagolási hulladékgyűjtő rendszer, az úgy nevezett sárgaszagos ésszárga kiskukás gyűjtési lehetőség.

A fejlesztést tovább folytatva, a házhoz menő szelektív hulladékgyűjtést már bevezettük Úrkúton Magyarpolányban és Kislődön is.

Az „AVAR AJKA” Nonprofit Kft. folytatva a korábbi gyakorlatát, jelentős fejlesztést hajtott végre a közszolgáltatási területén 2016. június 30-ig a teljes szolgáltatási területén bevezeti a házhoz menő szelektív csomagolási hulladék gyűjtést. Ennek eredményeként minden szerződéses partnerünknek, aki nem rendelkezik díjhátralékkal, lehetősége lesz a csomagolási hulladékait (papír, petpalackok, mosószerek flakonok, fóliák, tejes és gyümölcsleves flakonok, fém italdobozok, kisebb papírdobozok, teás, sajtós dobozok) elkülönítetten gyűjteni. Az üveg csomagolási hulladékok pedig továbbra is a gyűjtőszigetek elhelyezett konténerekben gyűjthetők. A korábban telepített hulladékgyűjtő szigetek használatára a továbbiakban is lehetőség lesz, mind a papír, a műanyag és az üveg frakciók esetén.

KIÁLLÍTÁSKÍNÁLÓ

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ szeretettel hív és vár minden kedves érdeklődőt Tamaskovics György intarziáművész kiállításának megnyitójára március 4-én 17.00 óra- kor a művelődési központ kiállítótermébe. A kiállítást megnyitja T. Vajda Márta tanár, közreműködnek: a Zeneiskola növendékei. A kiállítás megtekinthető március 18-ig, munkanapokon 9.00-16.30 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig.

Az Ajka-i Magyar Imre Kórház Főigazgatója pályázatot hirdet, 12 órás, folyamatos munkarendben:

- szakképzett ápoló,
- gyakorlati ápoló,
- ápolási asszisztens munkakör betöltésére.

Jelentkezni a bizonyítvány bemutatásával, előzetes időpont egyeztetés után személyesen, Sümegi Józsefné ápolási igazgatónál a 06-88/521-855 telefonon.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Várkonyi Lajos

(volt Jókai bánya dolgozója)
80 éves korában,
2016. február 18-án
csendesen megpihent.
Megtört szívvel
búcsúznak tőle:
felesége, lányai, veje, unokái,
dédunokája

(3nyelvű) **Oklevelet adó,**
munkavállalásra alkalmas
MASSZŐRKÉPZÉS
indul **Ajkán** március 04-től
Svéd frissítőmasszázs
39.000Ft
Nyirokmasszázs: 42.000Ft
Reflex talpmasszázs:
42.000 Ft
Fny: 00777-2012
ÉRD: 06-70/369-8655

MAI SLÁGEREK

27. FEBRUÁR

AJKA
BELÉPŐ: DÍJTALAN

TOP
DANCE
PARTY

JÉGDISCO

Dj Herendi Zsolt
Dj Rádonyi Damján

BELÉPŐ: DÍJTALAN

A Pesti Magyar Operett Színpad bemutatja

NŐNAPI OPERETTGÁLA

NAGYKONCERT 2 RÉSZBEN

AJKA
2016. MÁRCIUS 7.
19.00 ÓRA

Nagy László
Szabadidő Központ
Jegyek elővételben
kaphatók
a helyszínen!

Ajka, Szabadság tér 13.

88/210-252

Sztárvendég:
VÁRKONYI
ANDRÁS



Kórházi koszt pro és kontra

A közösségi portálokra nap, mint nap kerülnek fel fotók, a hazai egészségügyi intézményekben kapott elemzésről. Az esetek nagy százalékában elégedetlenségüknek adnak hangot a betegek, vagy a hozzátartozók az étel minőségét, mennyiségét esetleg kinézetét illetően. A témáról *Ferencz Pálnét*, a Magyar Imre Kórház ételmezésvezetőjét kérdeztük.

- Az ajkai kórházban az ételmezési osztály munkatársai a betegekért dolgoznak. Az a célunk, hogy a pácienseket megfelelően tápláljuk, hiszen a gyógyulás úgy lehet csak sikeres, ha az étel elfogy és nem a kukában köt ki, ezért rugalmasan, de a törvényi előírásoknak megfelelően, az egyéni szükségleteket illetve diétákat figyelembe véve főzünk mindennap hatszáz-hatszázötven emberre. Véleményünk szerint a jóltápláltság fontos a betegségek leküzdésében, ezért a friss és jó minőségű alapanyagokat részesítjük előnyben - fogalmazott az ételmezési osztályvezető, aki szerint a jó étel elkészítéséhez a minőségi hozzávalók a legfontosabbak.

- Egyre kevesebb pénzből

egy nap a dietetikuskor által, ugyanis az osztályokon folyamatosan cserélődnek a betegek. Munkájuk nagy odafigyelést igényel, hiszen nem mindegy, hogy a konyha mi-ből mennyit készít. Fontos tehát a kommunikáció, ám ez az ajkai intézményben nem jelent problémát. A dietetikuskor és a konyhai dolgozók között jó a kapcsolat, kölcsönösen segítik egymás munkáját. Ez szükséges is, hiszen az intézményben nemcsak a betegek és a kórházi dolgozókra főznek, hanem a civileket is ellátják normál és diétás ebéddel, amit a városból sok ember igénybe vesz.

- Öt éve viszem haza éthordóban a kórházból az ebédet, de nincs panaszom az ételekre. Ízletesek és kétféle menüből választhatok mindennap. Mivel nem vagyok válogatós, vagy allergiás, így változatosan étekezhetem. Az adagok is megfelelőek és mivel közel van, ezért egyértelmű, hogy idejárom - mondta el lapunknak *Zábrák Béla* a kórház folyosóján, amíg az ételre várt. Egy másik nyugdíjas pedig a következőket fűzte hozzá az intézmény előtt:



Mindennap hatszáz-hatszázötven emberre főznek a kórházban (Fotó: Györkös)

kell kigazdálkodunk, a változatos és egészséges étrendet, de mindennap arra törekszünk, hogy a legjobb adjuk a betegeknek. a törvényi előírásoknak megfelelően. Fontos, hogy kreatívan állítsuk össze a fogásokat, hiszen normál étrendet általában a betegek egyharmada fogyaszthat csupán, így közel harmincféle diétás változat készül a konyhán. A frissen műtöttek és a szülés után lévő anyukák könnyű-vegyes étrendet kapnak, míg az allergiás betegek esetében az allergént kell mellőznünk az ételből - fejtette ki *Ferencz Pálné* lapunk kérdésére.

A személyre szabott menük elkészítését precíz adminisztráció előzi meg minden

- Hét évig ettem diabetikus menüt a kórházban, ám az utóbbi egy évben úgy döntöttem nem fizetek be, mivel monotonná vált az étrend. Meguntam. A konyhával más problémám nem volt, mert az ételek finomak és a mennyiség is elegendőnek bizonyult, csak sajnos a cukorbetegség miatt sok mindenről le kellett mondanom, pedig továbbra is vágyom a változatosságra, ezt pedig nem kaptam meg a kórházban - osztotta meg lapunkkal *Poós Vendel*.

Kíváncsiak vagyunk az Ön véleményére is. Elégedett az ajkai kórház konyhájával? Ossa meg velünk az ajkaiszo.hu honlapon!

SzR.

Négy új számítógépet kapott a kórház

14 megye 24 kórházának gyermekosztályain segítik januártól a szakemberek munkáját azok a számítógépek, amelyeket a Gyógyvarázs pályázat nyertek el az intézmények. A pályázaton a K&H Gyógyvarázs mesedoktor programban részt vevő gyermekegészségügyi intézmények indulhattak, megindokolva, hogyan segítenék a gépek a gyermekosztály működését, a szakemberek munkáját.

Veszprém megyében az ajkai Magyar Imre Kórház 4 db, míg a pápai Gróf Esterházy Kórház 3 db számítógépet kapott. A gépeket az osztályok szakdolgozói elsősorban adminisztrációs feladataik el-

végzéséhez használják.

- A megfelelően hatékony működéshez, az adminisztratív feladatok gördülékeny ellátásához szükség van megfelelő eszközökre, hiszen csakis így juthat több idő és erőforrás a megfelelő szakmai munkára, a gyermekek minél jobb ellátására. Bízunk benne, hogy a most országosan átadott száz gép jelentősen megkönnyíti az egészségügyi szakemberek munkáját, hozzájárulva a beteg gyerekek hatékonyabb gyógyításához, hogy a kicsik minél hamarabb újra teljes életet élhessenek - nyilatkozta *Horváth Magyary Nóra*, a K&H Bank kommunikációs ügyvezető igazgatója

- A jelenlegi, gazdasági vál-

EGÉSZSÉGÜGY Radikális, de szakmai alapú változások kellene

Az egyenlőtlenségek mérséklése a kulcskérdés

Az alapellátás népegészségügyi szempontú komplex fejlesztése, a minimumrendeletek felülvizsgálata, a kórházi kancellári rendszer kialakítása, az egészségügyi határterületi ellátások átadása a szociális ágazatnak, valamint a főváros és térsége ellátórendszerének fejlesztése szerepel az egészségügyi államtitkárság elkövetkező feladatainak sorában - mondta az egészségügyért felelős államtitkár egy múlt keddi konferencián, Budapesten. *Ónodi-Szűcs Zoltán* az önkormányzati egészségügyi napok jubileumi szimpóziumán úgy fogalmazott, két és fél év van arra, hogy érdemlő alkossanak az egészségügyben.

Az egészségügyi háttérintézmények tervezett átalakításával kapcsolatban kérdésre válaszolva az államtitkár azt mondta, szerinte meg kell tartani a fenntartói, a finanszírozói és a hatósági „lábat”. Leszögezte: a döntés kormányzati lesz, azonban úgy érzi, az eddigi kormányzati egyeztetéseken jól érveltek.

Az egészségügyi és a szociális ellátás különválasztásáról *Ónodi-Szűcs Zoltán* kifejtette: a gyógyító ágyak egy részén olyan ellátás folyik, amely nem kapcsolódik szorosan az egészségükhöz. Ma Magyarországon 17 ezer ágyon folyik krónikus vagy rehabilitációs ellátás, és - a szociális tárcával közösen - most azt vizsgálják, hogy ezeket az ágyakat miként lehetne átadni a szociális területnek úgy, hogy a finanszírozásuk az egészségügyi kasszában maradjon.

A kórházi kancellári rendszerrel kapcsolatban az állam-

titkár előadásában kifejtette, nem „gyámságként” szeretné értelmezni az új rendszert, hanem az intézmények ellátási felelősségét szeretné összehangolni azzal a kórházi menedzsmenttel, amely néha a kórházak érdekeit nézi. Azt szeretné, ha lenne egy olyan döntéspont, a kancellár, amely egy terület lakosságának ellátásért tartozik felelősséggel.

Az orvosok keresetével kapcsolatos kérdésre azt válaszolta, hogy a béreket muszáj lesz emelni.

Az egészségügyért felelős államtitkár összefoglalva azt mondta, megoldást kell találni a társadalom előregedéséből fakadó igényekre, meg kell állítani a szakember-elvándorlást és meg kell teremteni a betegbiztonságot.

Az Egészségügy 5 dimenzióban című konferencián *Gilly Gyula* egészségügyi szakértő előadásában úgy fogalmazott, az egészségügyet a „cifra nyo-

morúság” jellemzi, aminek lényege, hogy miközben az egészségügyben a napi betegellátás alulfinanszírozott, a tőkejellegű kiadások meglepően nagyok. Úgy vélte, az egészségügyi infrastruktúra fejlesztésére és korszerű műszerek beszerzésére az elmúlt időszakban sok százmilliárd forint jutott, de a működés finanszírozásának elégtelenségét tőkejellegű beruházásokkal nem lehet megoldani.

- Az elmúlt tíz-tizenkét évet az egészségügyi közkiadások szintjének csökkenése mellett jelentős finanszírozási szerkezetátalakítás jellemezte, azonban ezek az intézkedések az ágazat helyzetét kifejezetten rontották - mondta. - Az egészségügyi közkiadások alacsony szintje nem gazdasági szükségszerűség, hanem kormányzati prioritás - fogalmazott a szakember. Rámutatott, hogy a fejlett országokban - így Magyarországon is - az életminőség érdemi javulása már nem a GDP további növelésétől várható; sok országban a társadalom nagy része igen rosszul él, kiváló GDP-alapú mutatók mellett is. A GDP növelését előtérbe helyező politikák helyett a társadalmi elosztás igazságossága és az egyenlőtlenségek mérséklése a kulcskérdés. Az emberek életminősége, egészsége, jóléte, képességeik kiteljesítése, boldogulása nem rendelhető

alá a gazdasági növekedési céloknak, miután erkölcsileg egyetlen embernek sincs joga embertársait eszközként tekinteni és kezelni - hangsúlyozta. *Gilly Gyula* szerint az egészség és oktatás ügyének megfelelő színvonalú finanszírozása az ország jelenlegi gazdasági teljesítőképessége mellett elsődlegesen politikai és erkölcsi prioritások kérdése. A szakértő szerint három fő probléma jellemzi az ágazatot. A működés alulfinanszírozottsága miatt „erkölcstelenül” alacsonyak a bérek, a juttatások közönnyviszonyban sincsenek a végzett tevékenység tényleges társadalmi hasznosságával; rendszeresen újratermelődik az éves szinten 120-150 milliárd forint körüli beszállítói tartozásállomány; a harmadik pedig a nem hatékony működés, a hozzáférsi, minőségi és biztonsági problémák.

Rácz Jenő, a veszprémi Csolnoky Ferenc Kórház főigazgatója előadásában kijelentette, ha nem állítunk fel prioritásokat, akkor a meglévő források is rosszul hasznosulnak, ha viszont ezekből a forrásokból a valódi szükségletekhez igazítjuk az ellátást, akkor már jobb helyzetben vagyunk. A volt egészségügyi miniszter szerint radikális, de szakmai alapú változások kellene az egészségügyben.

Új műszer az intenzíven

Négy ajkai cég pénzbeli felajánlását követően tudott megvásárolni egy infúziós pumpát (perfúziót) a Magyar Imre Kórház Intenzív Osztálya decemberben, amely nélkülözhetetlen az ott fekvő betegek ellátásánál.

- A perfúzor a páciensek számára lehetővé teszi az életmentő gyógyszerek pontos bevitelének megvalósítását huszonnégy órában keresztül, milliliter/órában adagolva - tájékoztatta lapunkat *Gelencsér Ildikó*, a Magyar Imre Kórház Anaesthesiologia-Intenzív terápiás osztályának osztályvezető ápolója, aki kollégáival együtt nagyon hálás a magát csak Szerszám-készítőknek nevező önzetlen csoport adományáért, ugyanis az új gép rendkívül nagy segít-



Életmentő gyógyszerek pontos bevitelét teszi lehetővé (Fotó: Györkös)

seget jelent a szakszerű ápolásban. Pontosabb, mint az emberi kéz, és mivel az altatott, lélegeztetőgépre kapcsolt betegeknek akár három-négy ugyanilyen

műszert használnak egyidejűleg, ezért szükséges az állomány folyamatos bővítése az osztály zavartalan működéséhez.

SzR.



A mesetárban több mint 300 videó van

ságban, amikor az egészségügyi intézmények többnyire csak a megszorító intézkedések következményeit érzik, igazán szívmengető érzés,

hogy a K&H adományokkal segíti a kórházak működését. A négy számítógép nagy segítséget jelent a munkánkban, az adminisztrációs feladatokat

Ajkát is elérte az egészségügyi létszámhiány

Végző stádiumban az egészségügy. Az orvosok és az ápolók egymás kezébe adják a kilincset, majd hagyják el az országot egy jobb és kiszámíthatóbb élet reményében. Az ajkai helyzetről *dr. Nyári Ildikó*, a Magyar Imre Kórház főigazgatóját kérdezte lapunk. Telefonos megkeresésünkre a főigazgató azt nyilatkozta, hogy ugyanolyan a helyzet, mint országosan, aminek következtében hol az egyik, hol a másik szakrendelés marad el, de számszerűsítenem kívánja a kérdést.

Nem kell jósnak lenni ahhoz, hogy az ember ezek után rájöjjön, Ajkát is egyre égetőbben érinti a szakemberek hiánya. Ezt támasztotta alá egy néhány hónapja külföldön dolgozó, nevét nem vállaló nővér is, aki folyamatosan tartja a kapcsolatot az itteniekkel. Elmondása alapján idén januárban már több mint tíz egykori kollégája mondott fel a Magyar Imre Kórházban, pedig az év szinte még el sem kezdődött. Az is tény, hogy az ajkai kórház mai lapszámunkban is hirdetésben keres jelentkezőket szakképzett ápoló, gyakorló ápoló és ápolási asszisztens munkakörök betöltésére.

SzR

KIÁLLÍTÁS Különös bűvöletbe ejtett mindenkit

Kovács Dorottya hazaérkezett



Kovács Dorottya egyik képe előtt

(Fotó: Györköös)

Rendkívüli élményben volt részük azoknak a művészetkedvelőknek, akik Kovács Dorottya kiállításának megnyitójára érkeztek február 15-én a kultúrház kiállítótermébe.

Az érdeklődők között elvegyültek Dorottya nagymamája, akik finom süteményeiket kínálták, a szülők, akik szerény büszkeséggel válaszoltak az ismerősök és ismeretlenek kérdéseire, a három testvér, a szűkebb és távolabbi rokonság, barátok. Az Ajkai Képzőművészeti Egyesület és az Ajkai Grafikai Műhely tagjai, akik mindannyian kicsit hozzájárultak a fiatal művész vele született tehetségéhez, képzeletvilágához.

A megnyitó programjában elsőként Kovács Adél, egy ropant tehetséges fuvolista ajánlotta meg a közönséget és nővérét nagyon szép játékkal. Ian Clarke Orange Dawn cmű darabjának titokzatos világát varázsolta a képek közé. A hangok és a képek összhangja különös bűvöletbe ejtett mindenkit. Alighogy felocsúdott a hallgatóság, már Dorottya két barátja, Pável Norbert és Bakai Márton, a budapesti Freedom Café formáció tagjai szólaltak meg, akik spontán szerzetzenet játszottak. Játékuk, de főként a tibeti hangtál egyedi hangzása elvarázsolta mindenkit, annyira,

ahogy vastappsal jutalmazták örömeiket.

Ezek után Csabai Tibor, az Ajkai Grafikai Műhely vezetője nyitotta meg a kiállítást. Nem titkolta érzelmeit a hallottak után. Visszaemlékezett a Magyarországi Alapfokú Művészeti Iskolában töltött időszakra. Dorottya életútjának főbb állomásait elevenítette fel napjainkig.

A műalkotások természete, hogy amint elkészültek, önálló életet kezdenek élni. Így zavarba ejtően sokféle értelmezést is elbírnak. A kép, amit látunk, jelen is van meg nem is, valóság is meg nem is. Nem vagyunk benne biztosak, hogy a természet műve, vagy emberi kéz alkotta. Kovács Dorottya nyitva hagyja az utat a különféle értelmezéseknek, esetleg olyanoknak is, amelyek eredeti szándékán kívül állnak, de meggyőzőek lehetnek, hiszen a személyes mitológiákban fogant alkotásoknak természetüktől fogva sajátja, hogy a néző számára kevésbé érthető utalásokkal, motívumokkal is népesüljenek be... Kovács Dorottya ma a „va-

lahol lenni” állapotában van. A titkot, a titokzatosságot keresi, mintha a sejtés a tudás egy formája lenne, a sejtelmesség a hozzá vezető művészi eszköz – méltatta a mester tanítványa művészetét.

A megnyitót követően az öszegyültek gratuláltak Dorottyának, aki szerényen furdott a boldogságban. Kérdésünkre elmondta, hogy a mostani kiállítás egy összegző tárlatnak mondható, amely bemutatja a 2008-2016 között készült munkáit, amelyek többé-kevésbé még az ő tulajdonában vannak. Így a válogatás kicsit hátrébe szorult, de ami fontos volt számára, hogy lehetőleg a „működő” képek kerüljenek ki a falra. Sajnos, így is vannak a kiállítás anyagában olyan képek, amelyekkel nincs meglepedve, és legszívesebben nem állítaná ki, de a gondolati hátterük, vagy a mondandójuk mégis kerekké teszi a kiállított anyagot. Inkább a most született képekre fókuszált, próbálta azokat előtérbe helyezni. A régebbi munkák közül pedig előbukkantak olyan képek, amelyek még nem voltak soha kiállítva, ezért úgy döntött, hogy megmutatja azokat is, így közel hatvan képet láthat a néző.

Terveiről elmondta, hogy férjével Kissomlyóra költöznek, ott a nyáron gyerekek táboroztatását kezdi el. A távoli terveik pedig, hogy egy önellátó, kis „birodalmat” tudjanak kialakítani. Reméli, hogy a kreativitásukat minden téren ki fogják tudni élni. Az alkotás továbbra is az élete része lesz, nyáron a gyerektáborok mellett alkotó- és művésztaáborokban vesz részt.

Kovács Dorottya sajátos grafikáit, a síkból kilépő képeit február 29-ig láthatják munkanapokon 9-16:30-ig, szombaton 9-15 óráig a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítótermében.

Cs. Bosits Évi

Kezdődik a Veszprémi Tavasz Fesztivál

Három saját és két vendégprodukciót láthat a közönség a márciusi Veszprémi Tavasz Fesztiválon a Pannon Várszínházban, a nyitódarab a Hegedűs a háztetőn című musical lesz, amelynek utolsó hazai előadásai láthatók Veszprémben - mondta el az MTI-nek a teátrum igazgatója.

Vándorfi László - aki a fesztivál szervezője is - elmondta, hogy az idei rendezvény zenés darabokat vonultat fel. Március 3-án és 4-én a Hegedűs a Háztetőn című előadást mutatják be, március 11-én Jókai Mór Az aranyember című regényéből írt musicalt láthatja a közönség, másnap pedig Máté Péter és S. Nagy István slágerei csendülnek fel az Egy darabot a szívemből című előadásban. Március 19-én a Meseautó című zenés vígjáték tréfás „darabtemetése” lesz, másnap pedig Ivancsics Ilona és Szintársai lépnek színpadra, a Ki fut a nő után, avagy ki után fut a nő című vígjátékkal.

Vándorfi László közölte: márciusban a Hegedűs a háztetőn utolsó előadásai láthatók Veszprémben, a darabban élőben játszik a Budapest Klezmer Band, a koreográfus Krámer György.

A fesztivál következő előadása, a Magyarock Dalszínház vendégjátéka, Az aranyember című új magyar romantikus musical. Jókai Mór regénye alapján a szövegkönyvet és a



Jelenet az Egy darabot a szívemből című előadásból (Fotó: Futó)

dalszövegeket, az előadás rendezője, Vizeli Csaba írta, a darab zeneszerzője Másik Lehel. Az igazgató kifejtette: a műhöz követi az alapjául szolgáló történetet, a színpadon olyan ismert művészeket láthat a közönség, mint Csengeri Attila és Makrai Pál.

A Veszprémi Tavasz Fesztivál következő előadásaként az Egy darabot a szívemből című musicalt láthatja a közönség március 12-én. Az előadást Malek Miklós és ifj. Malek Miklós hangszerelte, koreográfusa Krámer György.

Március 19-én a 30-as évek filmvígjátéka, a Meseautó elevevődik meg a színpadon a kor feledhetetlen slágereivel.

A nézők az utolsó előadás, a „darabtemetés” részesei le-

hetnek, amelyben a történet sérthetetlen, de a színészek játékukban az eddigiektől eltérő, meglepő, tréfás megoldásokat választhatnak - fogalmazott Vándorfi.

Március 20-án, Ivancsics Ilona és Szintársai lépnek színpadra, Peter Schaffer, Ki fut a nő után, avagy ki után fut a nő című vígjátékával. Az előadást Janytyk Csaba rendezésében láthatja a közönség, a főbb szerepekben Nagy Enikővel, Szabó Gyözővel, Széles Tamással.

Vándorfi László beszélt arról is, hogy a tervek szerint jövőre, a Pannon Várszínházban ott-hont adó Hangvilla kulturális központ egyéb intézményeivel együttműködve könnyűzenei, népzenei és dzsesszkoncertekkel is kiegészül majd a program.

PROGRAMAJÁNLÓ

Moziműsor

Norm, az északi - színes, magyarul beszélő, ir-indiai családi animációs film - február 26. péntek, február 27. szombat és február 28. vasárnap 14.00

A Zarándok - Paulo Coelho legjobb története - színes, magyarul beszélő, brazil-spanyol dráma, 112 perc - február 26. péntek és február 28. vasárnap 16.00; március 1. kedd 18.00

Ave, Cézár - színes, magyarul beszélő, amerikai-angol vígjáték, 105 perc, - február 25. csütörtök - március 2. szerda között: február 25. csütörtök, február 27. szombat, február 29. hétfő és március 2. szerda 18.00; február 26. péntek, február 28. vasárnap és március 1. kedd 20.00, március 3. csütörtök - március 9. szerda között: mindennap 18.15

Egyiptom istenei - színes, magyarul beszélő, amerikai kalandfilm, 100 perc, - február 25. csütörtök - március 2. szerda között: február 25. csütörtök, február 27. szombat, 16.00 és 20.00; február 26. péntek és február 28. vasárnap 18.00; február 29. hétfő 20.00; március 1. kedd 16.00; március 2. szerda 16.00;

Deadpool - színes, magyarul beszélő, amerikai akciófilm - február 27. szombat 14.00, február 28. vasárnap 16.00

A Lovasjász - színes, magyar dokumentumfilm - február 28. vasárnap 14.00

Saul fia - feliratos, magyar film - február 29. hétfő 16.00, március 2. szerda 20.00

Agyas és agyatlan - színes, magyarul beszélő, amerikai vígjáték, 82 perc - március 3. csütörtök - március 9. szerda között: mindennap 16.30 és 20.15

Zootropolis - Állati nagy balhé - színes, magyarul beszélő, amerikai családi animációs film, 108 perc - március 3. csütörtök - március 9. szerda között: mindennap 14.30; illetve március 6. vasárnap 12.30

TV Ajka,

a város televíziója

Hétfő 19h: adás (a város hírei, magazinműsor)

Kedd 9h: a hétfői adás ismétlése

Szerda 19h: adás (a város hírei, magazinműsor)

Csütörtök 9h: a szerdai adás ismétlése

Péntek 19h: adás (a város hírei, magazinműsor)

Szombat 9h: a pénteki adás ismétlése

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

A TV Ajka műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://tvajka.hu> honlapon!

Művelődési házak

Február 29-ig, naponta 9.00-16.30 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig tekinthető meg Kovács Dorottya grafikus kiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

Február 26-án 18.00 órakor az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar Télbúcsúztató minősítő koncertjének nyilvános főpróbája a művelődési központ színháztermében.

Február 27-én 16.00 órától a Csekúti Hegyért Egyesület borbírálattal egybekötött vidám, családi hangulatú borkóstolója a Padragkúti Művelődési Házban.

Február 27-én 18.00 órakor az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar Télbúcsúztató minősítő koncertje a művelődési központ színháztermében.

Február 29-én 15.00 órakor a Nyugdíjas Szabadegyetem előadása a művelődési központ színháztermében. Nagy Pál, hulladékgazdálkodással foglalkozó szakember a hulladékgazdálkodásról tart előadást.

Március 1-jén 19.00 órakor Kiss Ádám a nagyvilágban - 80 perc alatt a Föld körül címmel a Dumaszínház sorozatának első előadása lesz a művelődési központ színháztermében.

Március 4-én 17.00 órakor Tamaskovics György intarzia művész kiállításának megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

Március 6-án 16.00, 18.00 és 20.00 órakor Kövi Szabolcs fuvolista pihenőszékes nőnap koncertje vetítéssel, korlátozott létszámmal (26 fő/előadás) a művelődési központ kiállítótermében.

Március 7-én 19.00 órakor a Pesti Magyar Operett nőnap gálaműsora a művelődési központ színháztermében.

Március 8-án 14.30 órakor bérletes gyermekszínházi előadás a művelődési központ színháztermében. A Hókirálynő Meseszínpad előadásában A varázsláda titka című mesejáték tekinthető meg.

Március 9-én 10.00 és 14.30 órakor bérletes gyermekszínházi előadás a művelődési központ színháztermében. A Hókirálynő Meseszínpad

előadásában A varázsláda titka című mesejáték tekinthető meg.

Civil Ház

Február 29. hétfő

9.30- Kézimunka Klub Garainé Kisbaj Ágnes

17.00- GYMSTICK

18.00- Duci Zárt Torna Bog-nár Adrien

17.30-18.30 NIA tánc Harsányi Szilvia

18.00- Meridián torna Vajda Zsuzsanna

19.00- FIT-BOX

20.00- CROSS FIT Bognár Adrien

Március 1. kedd

9.30- Foltvarró Klub Pappné Ibolya

16.00- Modellező Szakosztály Illési Oszkár

16.30- Thai-boksz Szilágyi Arnold

18.20- PRO-POPSI

19.20- TRX Bognár Adrien

Március 2. szerda

8.15- Egészségmegőrző Nyugdíjas Torna

9.00- Ingyenes vércukor- és nyomásmérés Mező Jánosné

15.00- Üvegyári Nyugdíjas Klub Süle Istvánné

15.00- Ingyenes jogi tanácsadás dr. Darvas János ügyvéd. Előzetes bejelentkezés: 88/212-738

18.00- Duci Zárt Torna Bognár Adrien

19.00- FIT-BOX

20.00- CROSS FIT Bognár Adrien

Március 3. csütörtök

9.00- Hatha Jóga Csaba Józsefné

16.30- Thai-boksz Szilágyi Arnold

18.20- PRO PLUSZ

19.20- TRX Bognár Adrien

Március 4. péntek

16.00- Modellező Szakosztály Illési Oszkár

17.30-18.30 NIA tánc Harsányi Szilvia

18.00- Duci Zárt Torna

19.00- FIT-BOX Bognár Adrien

Március 5. szombat

14.00- „Sárkánytűz” szerepjátások

A jégpálya nyitva tartása Turnusokban várják a látogatókat a városi fedett jégpályán, akik hétfőn, szerdán és pénteken 13:30 - 16:00 és 19:00 - 21:30, kedden és csütörtökön 13:30 - 16:00, szombaton-vasárnap 9:00 - 11:30, 12:00 - 14:30, 15:00 - 17:30 és 18:00 - 20:30 óra között használhatják azt. A jegyek minden esetben a két és fél órás időtartamokra érvényesek.

GYERMEKSZÍNHÁZI ELŐADÁS

A Hókirálynő Meseszínpad előadásában A varázsláda titka című zenés mesejáték látható a művelődési központ színháztermében március 8-án 14.30 órakor és március 9-én 10.00 és 14.30 órakor. Írta: Szécsi Magda

„Ezer éve vagy tán kettő, Tengeren egy földhalom, Annak is a közepében, Örölt egy vén szélmalom.”

A történet színtere az öreg malom, valahol a mesék idejében. A végtelen idő Tündére, aki az idők fonalát gombolyítja, látja, hogy a malma üresen tátong, s nincs lakója. Az egerek és macskák népe pedig csak úgy kóborol a világban, se házuk, se hazájuk nincsen. Ezért be-

csalogatja őket a malomba, hogy éljenek együtt, hiszen elég tágas ez a hely, s elférnek benne valamennyien. Ajándékba ott hagy egy nagy rőf kolbászt, hogy osztozzanak rajta. Persze nem tudnak megegyezni, mert mindig egymás fölé akarnak kerekedni, és folyton csak civakodnak egymással. Cincilla, az egérkislány, és Tejpáncs, a kiskandúr összetákoloznak és elkezdenek játszani egymással. Jó pajtások lesznek, de az örökké veszekedő felnőttek elszakítják egymástól őket. Mindannyian éhesek és Haspókma-mó meséli kezd a gyerekeinek az eltűnt bőségládáról, amiről még a nagyszüleitől hallott. Bizony, a legenda úgy mondja, hogy réges-régen volt egy csodálatos láda, de az Időtündér

büntetésből elvette tőlük az örökös háborúskodás miatt, és azóta éheznek és fáznak az egerek. Cidribajsz és Cincilla vándorútra indulnak, hogy megkeressék a ládát. Tejpáncs beszökik az egerekhez, hogy játszhasson a kedves kis egérkislánnyal, de csak a szomorkodó egérmamát találja egyedül, aki csak szomorkodik, mert elmentek az ő kincsei. Tejpáncs is utánuk indul, hogy a segítségükre lehessen. Sok-sok kaland után sikerrel járnak, meglik a ládát, de nem tudják felnyitni. Amikor hazaérnek, közösen hívják az Időtündért, hogy segítsen nekik. A láda kinyílik... igen ám, de együtt kell dolgozniuk, hogy jólakhassanak, és a malomba végre beköltözzön a béke és a szeretet!

SPORTAJÁNLO

Labdarúgás

NB II.

Az FC Ajka szombaton 17 órakor fogadja a Szolnok együttesét. Az U19-es csapat szombaton 10 órakor, az U17-es 12 órakor látja vendégül a Sárvárt.

Megye I.

Az Ajka Kristály szombaton 13.30-kor, hazai pályán kezdi a tavaszi szezont a Herend ellen. Az ifjúságiak 11.30-kor játszanak.

Öregfiúk Torna

A 40 év felettiiek számára rendeznek kispályás labdarúgó tornát a sportcsarnokban szombaton délelőtt és vasárnap délelőttől délutánig.

Kézilabda

NB II.

A Le Belier szombaton 15.30-kor fogadja a Komárom együttesét. A juniorok 17.30-kor kezdenek.

Teke

NB I.

Az Ajka Kristály szombaton 14 órakor fogadja az Elekthermax Vasas csapatát.

Lövészverseny

Lövészversenyt hirdet az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület általános és középiskolások valamint felnőttek számára vasárnap nyolc órától délig a lőtérben. A jelentkezők párbajlövészletben, légpuska és kispuska lövészetben mérhetik össze tudásukat.

SPORTEREDMÉNYEK

Labdarúgás

NB II.

Soproni VSE – FC Ajka 2-0 (1-0)

Ajka: Jánosa, Fodor, Pákai, Zámbo, Csehi (Sóron 68.), Hajba, Horváth, Lattenstein (Sowunmi 59.), Stieber, Kollega, Major (Czár 72.), vezetőedző: Székely Tibor

Téli Terembajnokság

döntő: XBody-Mágusok-Drava-Dekor – Hungária-Rendek 2-2, Teka-Szuperinfó – Platán FK 1-0, Teka-Szuperinfó – XBody-Mágusok-Drava-Dekor 2-2, Platán FK – Hungária-Rendek 3-2, XBody-Mágusok-Drava-Dekor – Platán FK 14-3, Hungária-Rendek – Teka-Szuperinfó 0-5

Végeredmény: 1. Teka-Szuperinfó 7 pont, 2. XBody-Mágusok-Drava-Dekor 5 pont, 3. Platán FK 3 pont, 4. Hungária-Rendek 1 pont

Kézilabda

NB II.

Tatabánya-Budaörs U23 – Le Belier-KK Ajka 20-28 (8-14)

Ajka: Horváth, Zeitler V., Pavelka 1, Tömör 4, Eröss 1, Bajnóczi 8, Zeitler D. 6, csere: Heizer, Huszti 1, Majdanics, Szalay 1, Zsigmond 1, Fülöp 1, Ignác 2, Pék B. 2, edző: Poór Tamás

Juniorok

Tatabánya-Budaörs – Le Belier-KK Ajka 25-25 (15-17)

edző: Poór Tamás, gól: Klespitz 5, Pék M. 3, Horváth 2, Rosta 5, Kiss B. 3, Ring 1, Fábán 2, Heizer 4

Teke

NB I.

Lauf-B TK – Ajka Kristály SE 4-4 (3148-3158)

Kristály: Rózsavölgyi 522, Kovács 527, Lipp 544, Nagy 512, Tóth L. 532, dr. Tóth Z. 521, pontszerzők: Lipp, Tóth L.

Ifjúságiak

Lauf-B TK – Ajka Kristály SE 1-3 (888-1001)

Nagy 471, Tóth 530

U8 hoki Veszprémben

Az elmúlt hétvégén Veszprémben vettek részt egy U8-as jégkorongtornán az Ajkai Óriások.

A Veszprémi Jéglovagok szervezésében megrendezett szupermini C tornán öt csapat mérkőzött meg egymással. A Veszprémi Jéglovagok két csapatot indítottak, rajtuk kívül az Ajkai Óriások még a Szombathelyi Pingvinekkel és az Egerszegi Titánokkal küzdhettek meg.

Az óvodástól a második osztályos korig terjedő szupermini korosztály a jégkorongban

a legkisebb, amely a Magyar Jégkorong Szövetség által kiírt kupasorozatban részt vesz. Ebben a korcsoportban kezdődik meg a csapatszellem kialakítása, az egyéni érdekek sérülése nélkül. A játékosok a korcsolyatechnika, a jégbiztonság, a bottal való korcsolyázás, az egyszerű lövések, kezdetleges cselezések tanulásával sajátítják el a játékelemek alaptéchnikáját. A foglalkozások és a mérkőzések is a tanult elemek begyakorlására épülnek, és nem az eredmény dominál. (zs)

SPORTÖSSZEFOGLALÓ Az Ajka Kristály erősített a téli szünetben

Vereség a tavaszi nyitányon



Az FC Ajka tavaszi csapata

(Fotó: Györkös)

Rosszul kezdte a tavaszi szezont az FC Ajka az NB II-ben, az üldözők pedig közelebb kerültek. A Teka-Szuperinfó a szabadtéri bajnokság után teremben is a legjobb lett.

Vereséggel kezdte a tavaszi szezont az FC Ajka a labdarúgó NB II-ben. Székely Tibor alakulata Sopronba látogatott, ahol a csapat teljesítménye messze elmaradt a várakozásoktól. A vezetőedző nagyon csalódottan értékelt a mérkőzés után, mint mondta, az Ajka nem mert játszani, elsősorban ez vezetett a kudarchoz. A csapat mögött álló üldözők mindegyike nyert, ráadásul a hétvégi ellenfél, a Szolnok is menekülne a kieső zóna közeléből, így Székely Tibor tanítványai nagy nyomás alatt lépnek pályára a következők hétvégén. A vezetőedző azonban teljes mértékben bízik abban, hogy játékosai sportemberként kezelik a terhet és előre lépnek a játékokban, ezzel együtt pedig a tabellán is.

Véget ért a felkészülés az Ajka Kristály számára, a csapat hétvégén már bajnoki mérkőzésen lép pályára. A keretben történt változások a téli szünetben, Devecserből Hauser Roland és Hauser Tibor tért vissza Ajkára. Előbbi háttérként, utóbbi támadóként szerepel majd az ajkai együttesben. Gabriel Ádám Herendről jött és középpályásként bevethető, a Csabrendekről megszerzett Mayer Dávid pedig csatárként lép majd pályára. A csapat edzője elmondta, a keret erősödött, habár Kiss László és Szalai Kornél Sümegre igazolt, és Falusi Róbert is elhagyta a klubot. A tréner közölte, a sérülések és munkahelyi elfoglaltságok miatt legtöbbször nem tudtak a legerősebb kerettel kiállni az edzőmérkőzéseken, ugyanakkor készen várják a tavaszi

szezont, amelynek a végén szeretnének az első ötben végezni.

Izgalmasan alakult a labdarúgó téli terembajnokság döntője, ahová hagyományosan négy csapat jut be, akik körmerkőzéses rendszerben küzdenek meg a serlegekért. A címvédő XBody-Mágusok-Drava-Dekor gárdájának már az első mérkőzésen meggyűlt a baja a kihívókkal, hiszen a Hungária-Rendek ellen döntetlen született. A



A Szuperinfo csapata a teremben is magabiztosan nyerte a kispályás bajnokságot

(Fotó: Györkös)

másik párharcban a Teka-Szuperinfó nagy küzdelemben, a hajrában szerzett góllal múlta felül a Platán FK csapatát. A következő körben a Mágusok kétfős előnyből ismét döntetlenre végzett a Szuperinfó ellen, míg a Platán egygólos győzelmet aratott a Hungária felett. A siker azonban sokat kivett a csapatból, így az utolsó mérkőzésén nagyarányú vereséget szenvedett a Mágusoktól. A címvédő viszont már nem a saját kezében tartotta a sorsát, hanem azért kellett szurkolnia,

hogy a második helyre még esélyes Hungária ne kapjon ki az utolsó mérkőzésen a Szuperinfótól, amely az eredménytől függően az első három hely bármelyikén végezhetett. Az utóbbi csapat végül magabiztos győzelemmel hódította el az elsőséget, így a szabadtéri bajnokság után teremben is a képzletbeli dobogó legfelső fokára állhatott. A Szuperinfó az egyéni díjakból is részesedett, Horváth Lászlót a legjobb játékosnak, Kovács Kornélt pedig a legjobb hálóőrnek választották. A gólkirály Simon László lett, a Mágusok csatára hatszor talált a kapuba ezen a napon.

Harmadszor rendezték meg Ajkán a Farsang Kupa elnevezésű női labdarúgó teremturnát. Az eseményen négy megye kilenc csapata vett részt. A hazai együttes magabiztosan nyerte a csoportját, Nyárádot 3-1-re, Győrt 4-1-re, Mersevátot 1-0-ra, a Rehab Teamet pedig 2-0-ra győzték le Gyenese Csaba tanítványai. A döntőbe jutásért az ajkaiak a Pápát intették el magabiztosan, 3-0-ra. A fináléban kétszer is vezettek a hazaiak, de a Zalaapáti mindkétszer egyenlítőni tu-

Az NB II-es kézilabda szezon első mérkőzésén Tatabányára látogatott a Le Belier. A vendéglátók a 9. percben még 3-2-re vezettek, de ezután az ajkaiak átvették a játék irányítását, és a féldő közepén már háromgólos előnybe kerültek (4-7). A hazaiak ekkor időt kértek, de ez sem zökkentette ki a vendégeket a játék ritmusából. A fegyelmeltesen védekező vendégek Horváth védéseinek köszönhetően gyors indítás utáni gólokkal hatgólos előnyt szereztek a szünetig. A második féldőben sem változott a helyzet, állandósult a 6-7 gólos vendég vezetés (14-21). Poór Tamás jól forgatta csapatát, valamennyi játékosának bizalmat szavazott, akik szinte kivétel nélkül góllal hálálták meg a lehetőséget. Az ajkaiak biztos győzelmet arattak a kulturáltan játszó tatabányai fiatalok ellen, ezzel nagy örömet szereztek az őket idegenbe is elkísérő szurkolóknak.

A Rája '94 ÚK sportolói az Úszósuli Körverseny elnevezésű, négyfordulós sorozat második napján vettek részt. Tizenkét gyermek indult összesen 35 versenyszámban, ebből az ajkaiak 27-ben dobogós helyezést értek el. Aranyérmet szerzett Újvári Dorina (50 gyors, 50 hát, 50 mell), Burján Barnabás (50 hát, 50 mell), Palkovics Máté (100 gyors, 100 hát), Cser Dávid (50 hát), Palkovics Tamás (50 mell), Longhi Nicolas (50 gyors) és a Cser Dávid, Újvári Dorina, Antal Csenge, Palkovics Tamás összeállítású mix váltó. Ezüstérmet Cser Dávid (50 gyors, 50 mell), Antal Csenge (50 hát, 50 mell), Nyőgér Rebeka, Burján Barnabás és Longhi Nicolas szerzett. A dobogó harmadik fokára Palkovics Adél (50 gyors, 50 hát), Szücs Enikő (100 mell), Varga Bence (100 mell), Nyőgér Rebeka (100 hát), Longhi Nicolas (50 mell), Palkovics Tamás (50 hát) és Antal Csenge (50 gyors) állhatott.

A teke NB I. legutóbbi fordulójában a zalaegerszegi Lauf csapata fogadta az Ajka Kristályt. Végig szoros küzdelemben a hazaiak minimális különbséggel, de kettő kivételével elvették az egyéni pontokat. A csapatfáért járó két pontot viszont a vendégek szereztek meg, ezzel kialakult a 4-4-es végeredmény.

Csicsics Richárd

Dubajban edzettek az úszólányok

Két ajkai úszó, Kun-Szabó Fanni és Munkácsi Menta is tagja volt annak a 24 fős csapatnak, amelyik két hetet töltött a dubaji edzőtáborban.

Menta azóta visszaköltözött Szegedre. Fanninak, a Rája '94 Úszóklub versenyzőjének, aki hetéves kora óta versenyszerűen úszik, ez volt a sportolóiént megtett első külföldi útja. Fanni a Bródy gimnázium hetedikese, azonban a napi két edzés és a versenyzés miatt magántanulóként végzi tanulmányait. A szakszövetség a diákolimpián elért kimagasló eredménye miatt figyelt fel rá, így választották be a

táborozók közé. Kérdésünkre elmondta, a meglepetéstől szóhoz sem jutott, amikor meghallotta a hírt, hogy január végén ő is utazhat.

Edzőm, Farkas András mondta, hogy Hargitay András, a Magyar Úszó Szövetség utánpótlás szövetségi kapitánya tájékoztatta őt arról, hogy tanítványát is várják a táborba – árulta el Fanni. – Nagyon szép élmény volt. A két hét alatt sokat edzettünk, szabad időnkben kirándultunk. Csodálatos az ország, a tájak. Feledhetetlen élményben volt részem. Fanni itthoni napirendje elég sűrű. Reggel öt óra előtt

csörög az óra. Fél hat előtt már indul otthonról. Negyed héttől fél kilencig leúszik 7-8 kilométert, majd itthon egy edzőteremben egy órát erősít ifj. Farkas András vezetésével. Ebéd, majd fél kettőkor ismét edzésre indul. Hat óra után ér haza, tanul, pihen, majd kilenc órakor lefekszik. Hétvégén, ha nem versenyez, szintén tanulás és pihenés a program.

A tizennegyedik évében járó úszóreménység céltudatos. Álma, hogy eljusson az olimpiára, de mint mondta, tudja, hogy az csak keveseknek sikerül. Mindenesetre, amit le-

het, megtesz a cél érdekében. Jelenleg a 2014-es országos bajnoki címére a legbüszkébb. Tagja a korosztályos nemzeti válogatottnak és a Héradléz Bajnokprogramnak is.

Fanni édesapja, Kun-Szabó István kérdésünkre elmondta, hogy kislányukat hároméves korában írták be úszni. A céljuk az volt, hogy biztonságosan mozogjon a vízben. Hamar kiderült, hogy Fanniban jóval több van. A család minden támogatást biztosít neki ahhoz, hogy jó eredményt érjen el a tanulásban és a sportban egyaránt.

T.A.



Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.



Főszerkesztő: Láng György Géza.

Szerkesztőségi e-mail cím: ajkaiszo@invtel.hu.

Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft.

Felelős kiadó: Kerekes Bálint ügyvezető.

Postacím: 8400 Ajka, Szabadság tér 12. Tel./fax: 88/521-100.

Hirdetésfelvétel a kiadó címén.

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com.

A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget.

Nyomtatás: Oláh Nyomdaipari Kft.

Megjelenik 12 600 példányszámban.

Terjeszti a Magyar Posta. A lap ingyenes.

Lapzárta a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban tudjuk közzélni! ISSN: 0238-6267

LAPSZÉL

Véradások

Március 2-án (szerdán) 10-től 14 óráig intézeti véradásra várják a véradót az ajkai kórház fertőző osztálya mellett lévő helyiségben. Kihelyezett véradás lesz március 1-jén (kedden) a Le Belier Kft-nél 10-15h és március 3-án (csütörtökön) a Nagy László művelődési központban 14-17h között.

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: dr. Kovács Róbert és Szirmai Zita január 4-én született kisfiát, Zsombor Artúrt, valamint Csatári László és Glózer Éva február 13-án született kisfiát, Zényt.

Ruhabörze

Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ ruhabörzét tart március 8-án (kedden) 9-15 óráig a Mórucz Zsigmond utcai garázsoson.

Segélyvonal

Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ veszélyeztetett, magányosan élő, idős emberek, utcán élő hajléktalan személyek krízisellátására éjjel-nappal hívható segélyvonalat működtet, illetve készenléti szolgálatot biztosít nyitvatartási idején kívül felmerülő krízishelyzetekben történő azonnali segítség-, tájékoztatásnyújtás, tanácsadás céljából. A krízisvonal telefonszáma: 06-20/226-2322

Testnevelés
alkalmassági
felmérés

A Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium az induló emelt szintű testnevelés osztályába jelentkezők számára - játékos délután formájában - alkalmassági mérést szervez testnevelésből az alábbi két választható időpontban:

február 29. hétfő 16.30
március 1. kedd 16.30

Pót alkalmassági: március 7. hétfő 16.30

Hely: Az iskola József A. utcai sportcsarnoka.

Kéri a szülőket, hogy kísérik el gyermeküket és hozzanak rászükre sportfelszerelést!

**„Compu-Tel”
Számítástechnikai Szaküzlet
és Szakszervíz**
H-8400 Ajka, Alkotmány u. 17.

Számítógépek, laptopok, GPS, Létezésmegfigyelők javítása, felújítása, kellékanyagok, alkatrészek értékesítése. Új és használt számítógépek, laptopok szuper áron! Közösségi kaputelefonok, és termékgigyelelő video kamerarendszerek telepítése!

Tel: 06309474929
Tel/fax: 0688203421
www.deltacomputer.hu

Ajka szépül,
és az Ön véleménye
is számít, hogyan!

A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program részeként meghirdetett Zöld város pályázati kiírás kapcsán partnerségi egyeztetést tart az önkormányzat - tájékoztatta lapunkat *Tóth Gergely*, Ajka Város Önkormányzatának stratégiai és fejlesztési referense.

Az eseménynek a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítóterme ad majd otthont március 2-án délután öt óráig. Lapunk kérdésére a fejlesztési referens kiemelte, hogy az egyeztetésen a belvárosi területek környezeti adottságait megvitatták a jelenlegi állapotokkal. Az önkormányzat célja a gyalogos és kerékpáros forgalom mellett a fiatalok mozgásigényének kiszolgálása lenne, ezért elsősorban a Városliget és a Kossuth park fejlesztéséhez várnak ötleteket. Másrészt szóba került a helyi piac népszerűsítése és a Kaszinó épületmegújítása is a fórumon.

SzR.

KÉK HÍREK Ajkán is sok a gyalogosgázolás

Figyeljünk a gyalogosokra!

Csak néhány hét telt el az új esztendőből, máris több olyan közlekedési baleset történt Ajkán, amely gyalogos elütése miatt történt. Tartsuk szem előtt, hogy a gyalogosok a közlekedés legvédtelenebb résztvevői, noha nekik is tisztában kell lenniük a közlekedési szabályokkal és be kell tartaniuk a rájuk vonatkozó előírásokat!

A balesetek jellemző oka a gyalogosok részéről, hogy az úttesten szabálytalanul kívántak haladni, áthaladni, a másik oldalról pedig a gondatlan járművezetői magatartás, a figyelmen kívül hagyás. A szabályszegéseket megsokszorozhatja a rossz idő is, hiszen kedvezőtlen időjárási körülmények között a gyalogosok általában nem elég körültekintőek és kevésbé figyelnek a közlekedés más résztvevőire, mivel mielőbb célhoz szeretnének érni.

A balesetek elkerülése érdekében kérjük, fogadják meg alábbi tanácsainkat!

A járművezetők figyelmébe ajánljuk!

Mindig fokozott figyelemmel és a sebesség csökkentésével közelítsék meg a kijelölt gyalogos-átkelőhelyeket, buszmegállókat, valamint azokat a helyeket, ahol fokozottan kell számolni a gyalogosok megjelenésére, figyelmen kívül az úttestre lépő gyalogosokra.

Legyünk türelmesek az idős emberekkel szemben! Nekik általában a látásuk és hallásuk is rosszabb, nem képesek valós módon érzékelni a közeledő veszélyt, és ez számos baleset forrása lehet.

Éjszakai látási viszonyok között, ködös, csapadékos időjárás esetén az előzési szabályok megtartásával, a sebesség csökkentésével, és nagyobb kö-

vetési távolság tartásával megelőzhetőek az erre az időszakra leginkább jellemző gyalogosel-ütések.

Számolni kell azzal, hogy a gépjárművek tompított fényszórói 35-45 m távolságban világítják meg az útfelület egy részét, mely távolság a nedves útfelületen jelentősen lecsökkenhet. Emiatt főleg a sűrűkékete környezetbe olvadó ruházat, láthatósági eszközöket nem viselő gyalogos baleseti kockázata megnő, féktávolságon belül elűthetik őket.

A gyalogosok rendkívül sokat tehetnek azért, hogy az el-ütések elkerülhetőek legyenek, s ne váljanak közúti balesetek sérültjévé, áldozatává, ezért a gyalogosok figyelmébe ajánljuk:

Alapvető szabály, hogy a gyalogosok úttesten történő átkelésére a kijelölt átkelőhelyek, közismert nevükön a „zebrák” szolgálnak.

Ha olyan helyen kel át, ahol a járművekkel szemben nincs előzetes, csak akkor lépjen az úttestre, ha meggyőződött arról, hogy áthaladásával saját és mások életét, testi épségét nem veszélyeztetni, illetve a járműforgalmat nem zavarja!

Itt fontosnak tartjuk külön felhívni a figyelmet arra, hogy ne csak ilyen helyen figyeljenek, hanem a gyalogos-átkelőhelyeken is. Számtalan jár-

kelőt látni úgy, hogy csuklya a fejükön, fejhallgató a fülükben, mobiltelefon a kezükben és körülnézés nélkül féktávolságon belül lépnek le a zebrára. A járművezetőnek esélye sincs megállni! Az, hogy elsőbbségük van, csak egy dolog! De előtte ilyen helyeken is meg kell győződni a biztonságos átkelésről és csak akkor szabad lelépni a járdáról, ha látható, hogy megáll a gépkocsi!

Az úttesten történő átkelésnél, amennyiben gyalogos-átkelőhely nincs a közelben, akkor lakott területen belüli főútvonalon a járda meghosszabbított vonalában kelljen át a kereszteződésben!

Alapvető fontosságú, hogy mindig az úttest tengelyére merőlegesen haladjon át, hiszen ekkor tölti el a legkevesebb időt a veszélyes zónában!

Legyen mindig óvatos! Saját élete, testi épsége és egészsége érdekében soha ne számoljon azzal, hogy a járművezetők minden esetben észlelik Önt! Sokat segíthet a szemkontaktus létesítése a jármű vezetőjével.

Legyen mindig kiszámítható! Soha ne tegyen hirtelen mozdulatokat (irányváltást stb.), amennyiben az úttest közvetlen közelében gyalogol.

A gyalogosnak a járdán kell közlekednie! Ha járda nincs kiépítve, akkor haladjon a leállósávon, útpadkán, vagy kerékpársávon!

Ha más lehetőség hiányában az úttesten gyalogol, akkor van a legnagyobb biztonságban, ha a bal oldalon, a menetiránnyal szemben közlekedik (lakott területen kívül ez kötelező,

lakott területen belül pedig ajánlott). Ebben az esetben Ön is jobban látja az esetleges veszélyt, s el tudja hártani azt!

Az előző szabály alól kivétel, ha az úttesten kerékpárt, vagy segédmotoros kerékpártol, illetve kerekese székkel közlekedik, mert ezekben az esetben az út jobb szélén, a menetiránynak megfelelően kell haladnia.

A fényvisszaverő eszközök használata életmentő lehet lakott területen belül azokban az esetekben is, amikor az nem kötelező! A láthatósági mellény mellett, vagy a helyett a nem sötét színű, jól látható hétköznapi ruházat viselése is sokat számít a baleset elkerülésében.

Lakott területen kívül, éjszaka, vagy rossz látási viszonyok mellett a fényvisszaverő mellény használata kötelező, de ez az eszköz más körülmények között (lakott területen belül nappali viszonyok mellett stb.) is életmentő lehet. Használja!

A balesetet ugyanis minden esetben emberi mulasztás, valamilyen szabályszegő magatartás okozza!

Ezúton tájékoztatjuk a lakos- ságot, a következő heti fokozott ellenőrzésünk keretében Ajkán és Devecserben kiemelten a gyalogátkelőhelyeken elkövetett szabálysértéseket fogjuk fokozottan ellenőrizni, mind a gyalogosok, mind a járművezetők vonatkozásában!

*Biztonságos és balesetmentes közlekedést kíván:
az Ajkai Rendőrkapitányság*

Ízek, imák, szerelmek férfiverzióban

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítótermébe gyülekeztek a képzőművészetet kedvelők és művelők *Biróné Lohn Rita* invitálására február 18-án késő délután.

A kultúrház vendége, a győri születésű *Szűk Norbert* festőművész volt, abból az apropóból, hogy ismertesse, szemléltesse, Aki mer, az szerelem! (Ízek, imák, szerelmek férfiverzióban) című könyvét, amely a Bali szigetén eltöltött kilenc év történéseit tartalmazza érzelmekkel tüzdelve.

A művész bejárta a fél világ egzotikus tájait feleségével. Többek között Balin is voltak, majd útjaik eltértek. Válás után, seibeinek gyógyítása helyett visszatért Bali szigetére. Úgy érezte, hogy ez az egzotikus sziget fogta meg a lelkét, a szívét annyira, hogy odautazzon. Egy fürdőnadrág, két trikó, egy papucs volt a poggyásza, valamint az osztozkodás után maradt készpénze, amivel elindult. Bejárta a vulkánok, a vízesések, a rizsteraszok birodalmát. Büvöletbe ejtette a színek egzo-

tikus világa. Megismerkedett az ott élő emberek szokásaival, a bennszülöttek táncával, a szobrászatukkal és szertartásaikkal titokzatosságával. Figyelt a jelekre, a hangokra. Hamarabb eljutott a teljes nyugalmi állapotba, a meditáció állapotába. Elragadta a sziget spiritualizmusa. Mindez a sok élmény aztán munkára ösztökélte. Festett nap mint nap. Megbarátkozott az ott élő művészekkel, akik pártfogásba vették. Olyan kapcsolatrendszere alakult ki, amely lehetővé tette, hogy nemzetközi alkotótáborokat szervezzen a szigetre. Innét már egyenes volt az út, hiszen mindig vannak a világban olyan emberek, akiknek igényük, lehetőségük van a különlegességekre. Közben a szerelem is megérintette, majd elragadta. Hamarosan fiuk fogant, így az újabb házasságban ismét teljessé vált az élete. Ezekről írt a könyvében.

Napjainkban itthon élnek Szentendrén, de az utazás megmaradt számára. Művész-táborokat szervez egzotikus vidékekre. Újabbban lehető-



Az alkotót *Biróné Lohn Rita* mutatta be a közönségnek

(Fotó: Györköcs)

seget lát az erdélyi táboroztatásban is. Foglalkozik az óriásfestmények különböző irányzataival. Az airbrush technikában, a homokban rejülő lehetőségeket fedezi fel. A Balin ért hatások átalakították a képeit, gazdag színvilágú festményei sajátos művészi világot tükröznek.

A rendkívül termékeny művész lehetőséget teremt a fiatal művészeknek is a bemutatkozásra. Számtalan kiállítást, fesztivált szervez Magyarországon és a világ különböző

pontjain. Művészeti programokat indít útjára. Jelenleg egy művészeti iskolában is tanít.

Szűk Norbert dinamikus, pörgős előadása alatt a hallgató csak kapkodta a fejét, amikor hírességek egész sorával kötött barátságairól beszélt, vagy egy-egy természeti csoda előterében volt látható a kivetítőn. Az est élmény volt a művészetek kedvelőinek és a távoli egzotikus világ csodálóinak egyaránt.

Cs.B.É.

AZ ONLINE ÚJSÁG

Cikkeink nagy része már az újságban való megjelenés előtt, esetenként bővebb terjedelemben, több képpel látható, olvasható az

ajkaiszo.hu
honlapon!

APRÓHIRDETÉSEK

A balatonfüredi Annabella és Marina szállodák munkatársakat keresnek szállodai gondnoknő, szobalány, szállodai portás, úszómester, szakács, pincér, segédmunkás és kertész munkakörben, április-májusi munkakezddéssel. Jelentkezés: annabella.hr@danubius-hotels.com címen.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Február 28-án vasárnap a Hárs-Kőrös Patika (Alkotmány u. 20.) tart ügyeletet 8.00 és 21.00 óra között. Március 6-án vasárnap a Horizont Gyógyszertár (Szabadság tér 10.) lesz az ügyelet. Hétköznap és szombati napokon gyógyszer-tári ügyelet nincs, de reggel 7 órától este 9 óráig nyitva tart a Szivárvány Gyógyszertár, amely a Fő utca 66. szám alatt (a Tesco üzletoson) működik.

**HERCEG
OPTIKA**
ALAPÍTVÁ 1994

**COMPUTERES
SZEMVIZSGÁLAT**

DR. SCHVÖLLER MÓNIKA
szemész szakorvos,
gyermekszemész, kontaktológus

Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: hercegoptika@t-online.hu
Nyitva: H-P: 8³⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-17⁰⁰, Sz: 8⁰⁰-12⁰⁰

opticnet
SZAKÉRTŐ A LÁTSZERESZÉK KÖZÖTT